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Prijava za skrivanje dokaza,zateškavanje, zloupotrebu položaja i ovlasti

1. Zvonimir Anđelić načelnik općine Usora
2. Ivo Topalović referent za mjesne zajednice
3. Nevenka Glamatović predsjednica vijeća mjesne zajednice Žabljak
4. Svi vijećnici mjesne zajednice Žabljak (prošli mandat a i sadašnji)
Mjesna zajednica Žabljak je osnovala firmu javno poduzeće  „Vrt“ koja bi upravljala tržnicom i vodovodom dana 14.03.2014. godine. Vjeće MZ Žabljak sa predsjednicom Nevenkom Glamatović nikada nisi implementirali statut predužeća „Vrt“ to jest nikada nisu raspisali natječaj za tijela u preduzeču kao što su 1. Upravni odbor 2. Nadzorni odbor i na kraju nikad nisu raspisali nijedan natječaj za prijem u radni odnos nijednog radnia a kmoli izbor „Direktora“to traje do dana današnjeg. 
Direktor samozvani ili već kako da ga nazovemo Ivica Penava  je sa računa firme uz pomoć kartice koju je imao od firme  dizao novac SA BANKOMATA kako je htio za svoje potrebe i tošio ga kako je htio za sebe (kockao se to jest kartao se) to što se priča po selu a i od nekih osoba iz Vijeća mjesne zajednice Žabljak da se radi o iznosu 22800,00 KM. Drugi djelatnik iste firme Jozo Erceg je utajio i sebi preskrbio iznos od 16.800,00 KM. To priča jedan bivši član vijeća mjesne zajednice koji je podnio ostavku to jest nije želio više dolaziti na sastanke jer je vidio da se hoće zataškati sve a nesmije da prijavi javno iz straha za posljedice.
Obodvoica djelatnika firme su priznali svoje djelo i sklopili pisani sporazum sa Nevenkom Glamatović da će vratit novac kao da ništa nije bilo, priča je da je novac vraćen od strane Nevenke ali niko nije vidio dokaz toga a dali je uračunata kamata i provizije bankarske ovo malo karikiramo jer je ovo neki Holivudski film.U pisanim dokumentima koje imamo i koje vam dostavljamo nevidi se uopšte da je novac vraćen već jedan dokaz koji oni nisu svjesni dostavljanja pregleda firme „Vrt“ iz kojeg se vidi 3. godine krađe to jest umanjenih prihoda od tržnice a koja je za vrijeme i korone radila fenomenalno to jest isto kao i prije godina krađe jer se vidi i povećanje prihoda poslije izbijanja afere.(PRESTALI KRAST)  
[bookmark: _GoBack]Na sjednici vijeća mjesne zajednice kada su dali otkaz jednom djelatniku Jozi Ercegu (otkaz daje vijeće MZ Žabljak a ne upravni odbor firme vrta jer ne postoji)Tom prigodom Nevenka Glamatović pred svim vjećnicima iznosi da ima potpisanu izjavu od Joze Ercega o visini novaca otuđenih od firme „Vrt“ ako ne bude želio da pistane na sporazumni raskid da će time ga natjerati na druge postupke. Novac je trebao da vrati do 01.11.2020, godine. 
Na zboru građana 20.06.2021.godine dato je izvješće o radu Mjesne Zajednice Žabljak koje nije potpisano, protokolisano i iz kojeg se može isčitati da novac koi je ukraden nikad nije vraćen na račun Mjesne Zajednice  Dana 23.10.2021.godine na zboru grašana MZ Žabljak dostavljen je  pregled o poslovanja firme „Vrt“ u kojem se ne vide sredstva da su vraćena na račun pa se pitamo gdje su sredstva ili nikad nisu vraćena. Isto iz tog pregleda vidljivo je kada su vršene krađe u tim godinama jer je smanjen prihod ali nije bilo razloga jer pandemije nije bilo tada ili nečega drugog. Poslije se vidi porast prihoda u godini pandemije (prozirno)  a trebalo bi da opada ali štaćeš tada su uhvaćeni u kriminalu pa su se počeli vadit.  
Vijeće mjesne zajednice Žabljak donosi odluku o kupovini automobila bez ikakvog javnog poziva nego jedan vijećnik nalazi auto na „piku“ i to se kupuje sa računa firme „Vrt“ 
Bez Javnog poziva mijenjaju programe za obračun  u firmi da bi se sakrilo koliko je stvarno ukradeno novaca iz firme „Vrt“
           - Prijavu podnosimo protiv Nevenka Glamatović predsjednica vijeća mjesne zajednice Žabljak i 
            svih vijećnika mjesne zajednice Žabljak prošlog saziva i sadašnjeg zbog:
-Skrivanja dokaza o zloupotrebama u firmi „Vrt“ i zloupotrebe položaja i ovlasti po statutu MZ a koja su dobili od građana MZ Žabljak 
- Prijavu podnosimo protiv Ive Topalovića referenta za mjesne zajednice zbog nečinjenja ništa u svezi kriminala u mjesnoj zajednici a zadužen je za njihov rad. Sam živi u MZ Žabljak i zna sva događanja oko mjesne zajednice
- Prijavu podnosimo protiv Načelnika općine Usora Zvonimira Anđelića zbog zloupotrebe položaja i nečinjenja ništa a u obvezi je po članu 78. Statuta općine Usora da vrši nadzor nad zakonitosti rada mjesne zajednice.  
U prilogu vam dostavljamo:
1. Rješenje o registraciji firme „Vrt“
2. Izvješće o radu MZ u periodu od 2014-2020 godina
3. Pregled prihoda i rashoda firme vrt od 2014 do 2021 godine

                                                                                                                          Građani mjesne zajednice
